

邻里不是“最熟悉的陌生人”，聊城一小区别样过中秋

社区办“百家宴”，每道菜都是家的味道

这场“百家宴”不仅是一场味蕾的旅行，也通过食物这一最朴素且最直接的方式，拉近了邻里亲情，让居民在爱与被爱的过程中，感受温暖，让情满中秋。

9月13日晚，在聊城市东昌府区古楼街道办事处湖北社区乐园小区开展了一场热闹非凡的“社区百家宴 和谐邻里情”活动。活动现场，孩子们跳着欢快的舞蹈，每家每户都带来自家做的菜，大家围坐在一起，浓浓邻里情尽显其中。



社区百家宴邻里大聚会现场。

文/片 田晓涛 国晓宁 郝忠诚 聊城报道

“做上几道南方菜 让邻居们尝尝”

“我家二宝在聊城市外国语学校上学，我经常在学校附近住，不常回来，但是听说这件事后，就算再忙，也得回来给邻居们露一手。”来自江西南昌的邹兴礼已经在聊城工作生活24年了。他告诉记者，他的大孩子从小学就开始在这里读书，现在已经研究生毕业了。聊城对他来说，就是第二故乡。2017年，他入住乐园小区，在小区里遇到了很多好邻居，在生活的各个方面都给予了他很大的帮助。

几天前，他得知小区里要办“百家宴”，他就开始为此精心准备菜品。去菜市场买最好的肉和菜，只为了让邻居们能够吃到具有老家特色的南方菜。

“我今天做了两道菜，一道菜是广式香肠，还有一道是腊肉。这都是我自己亲手做的，特别香。就是想吧南方美食端出去，让聊城的邻居们品尝品尝。”邹兴礼说。

邹兴礼说，他之所以选择来聊城做生意，主要是山东人的口碑好，聊城物价便宜，生活成本低，另外营商环境也不错。记得有一次，他出门忘了关门，楼上邻居看到后，立即给他打了电话，让他回家关门。这件事让远在异乡的邹兴礼感受到了“老人家”般的温暖。

“我以后打算在聊城养老了，因为聊城是一个宜居城市，在聊城生活非常舒服和踏实，主要是这些邻居对我也很好。”邹兴礼说，这些邻居们经常会给他送一些特产或者蔬菜，让他感觉很温暖。

“远亲不如近邻” 邻里互帮互助是常事

在乐园小区7号楼1单元居民荣秀芳家，厨房里传出切菜的声音。荣秀芳正在为晚上邻里百家宴的菜品做准备。她做的菜有韭薹炒肉、水煮花生等，炒菜的香味飘满整个楼道。

“买菜的时候听到楼下邻居说，晚上有这个百家宴活动。觉得搞这个活动非常好，一定要做道菜去凑凑热闹。”荣秀芳说，现在都是住楼房，邻居之间只是在遇到的时候打个招呼、问个好，或者在楼下拉拉家常，能够坐在一起吃饭的机会很少。

荣秀芳表示，自己楼道里的邻居相处得都很好。她从2014年入住小区，从没有和邻居发生过争执或者产生过矛盾，相处得非常和谐。她家楼下是一位老太太，这位老太太经常是一个人独居，有时候回到家会忘记关门，她就经常去提醒老人。

“我楼上住着一位嫂子，她家有个小孙子。出门有事的时候，她就会把小孙子放在我家里，让我照看一会儿。邻里之间互帮互助是经常的事。”荣秀芳说。

“远亲不如近邻”，这是荣秀芳在采访中提到最多的一句话，现在孩子们都在外边工作，不经常回家，所以邻里之间相互帮忙是再正常不过的事。荣秀芳的对门也是一位老太太，儿女住得比较远，她就经常帮这位老人从楼下提菜等物品上楼。

77岁儿子拉上98岁母亲 来感受百家宴的热闹

“平时这个点我不出门，每天早晨出去走一圈，然后上楼以后就不出门了。本来没打算来百家宴的，儿子非得带我来，让我来凑凑热闹，高兴高兴。”今年98岁的赵玉真说，她除了眼睛看不清楚以外，其他都很好，儿子和儿媳妇对她照顾得也非常好。

赵玉真的儿子刘保民是小区业主委员会的一员，今年77岁，得知小区要搞“百家宴”活动后，就积极去准备。

“今天带来4个菜，都是我爱人炒的。小区居民听到要搞这个活动之后，都非常高兴，这也是我们小区20多年来第一次搞这样的活动。”刘保民说，身为小区业主委员会的一员，做什么事都要积极带头，所以就早早来到活动现场。

今年75岁的修玉胜也是小区业主委员会成员。他表示，虽然以前和同单元里的人吃过几次饭，但是像这样的情况还是第一次。

“平常都各忙各的，能够坐下来吃饭，拉

拉呱的时候很少，无非就是在楼道里碰到了，聊聊小孩学习，家长里短。”修玉胜说，像这样邻居们在一起热闹热闹，真的挺好。

精心筹备一个多月 倾心打造“熟人社区”

活动现场，王柳燕穿梭在熙熙攘攘的人群里。她是聊城市东昌府区古楼街道办事处湖北社区网格员，正在为活动做着最后准备。王柳燕告诉记者，她们社区从8月中下旬就开始筹备这场“百家宴”，从社区的商家开始，一家一家去谈赞助，最后贵和大酒店给每桌赞助两道菜，甜品店赞助了月饼，小区物业公司赞助了面包，百大超市赞助了饮料……大家都为这个活动的举办献出了爱心。

“这些菜肴，有的承载着家族的传统与记忆，有的融入了创新的理念与风味，它们汇聚成一张色彩缤纷的餐桌，展现了社区文化的多样性和包容性。”聊城市东昌府区古楼街道办事处湖北社区书记闫家辉说，“每一道菜背后，都藏着一份心意，一份对邻居的关爱，一份对社区和谐的期许”。

闫家辉说，“远亲不如近邻”这句古话，在今天依然有着深刻的现实意义。在这个快节奏、高压力的社会中，邻里之间的关系显得尤为重要。一个和谐融洽的邻里环境，不仅能够让居民们在日常生活中感受到更多的温暖与帮助，还能在关键时刻成为大家最坚实的后盾。

他还表示，为打破“最熟悉的陌生人”的现状，除“百家宴”之外，社区还通过实施“百家聚”“百家谈”“百家帮”活动，全面推进“熟人社区”建设。

活动现场，每家每户端出几盘菜，邻居们围坐在一起，共同举杯，一同享受这幸福感爆棚的时刻。宴席间，孩子们欢呼雀跃，手舞足蹈。邻居之间借百家宴聚会活动相互认识一下，聊聊天家常，增进邻里关系，正是这场活动的初衷。

这场邻里大聚会，没有陌生人，只有等待被发现的邻居和朋友；在这里，每一道菜都承载着家的味道，每一张笑脸都传递着友善和温情。邻里共享美食，共叙家常，来自心底的温暖流淌在每个人心间。

王钟玉 潍坊报道

9月8日，潍坊行知中学体育教师王好栋在白浪绿洲国家城市湿地公园救下一名落水男孩后悄然离开。9月9日，潍坊行知中学举行教师节大会时，校长将此事告诉了同学们，现场一片沸腾，学生们直呼“栋哥好棒！”

王好栋今年33岁，是潍坊行知中学的体育老师。9月8日中午，王好栋与同为教师的妻子带着孩子在白浪绿洲国家城市湿地公园野餐。13:40左右，他们正收拾东西准备离开，王好栋突然发现有一个小男孩在水里挣扎。“我发现的时候他已经被冲到水比较深的区域了，我和我对象大喊，想找孩子家长，但没人回应。我对象就往路边跑去问是谁家孩子。”此时，王好栋在警示牌旁边发现了一个救生圈。他没顾上告诉妻子，脱掉上衣，套上救生圈就跳下了水。“说实话我没学过游泳，也只在原来工作单位的游泳馆游过，但当时顾不上多想了。”王好栋说。

王好栋说，当时水流很急，他借助水流游到落水男孩身边，把男孩拽上救生圈，两人一起抱着救生圈慢慢漂到水中央一个小岛上。“小男孩吓得不敢，我把游泳圈放下让他坐着，找了根树枝试探水的深度。”眼见附近水比较深、水流也急，王好栋就朝岸上呼喊。妻子及时联系了景区工作人员，十分钟左右，景区工作人员带着救生设备赶来。他们先把落水男孩拉到岸边，又把王好栋拉到岸边。见景区工作人员与男孩家长取得联系，王好栋就带着妻子孩子悄悄离开了。

回到岸上后，大女儿冲过来抱住王好栋说：“爸爸，你好棒！”王好栋说：“获得了女儿的认可，我感觉很自豪。”事后，男孩家长在社交媒体寻找王好栋，景区工作人员也联系到了学校，学校才得知此事。9月9日，潍坊行知中学举办教师节大会，师生们这才了解到王好栋的义举。“当时不管是不是我班上的学生，都开始欢呼。大会结束之后，学生碰上我都竖大拇指说‘栋哥好棒！’”王好栋有些羞涩地笑了笑。他说，一直以来，他和学生们的关系都很像朋友，学生们也习惯叫他“栋哥”。

教师节前，这位不会游泳的老师救下落水男孩 学生们喊：「栋哥好棒！」

编辑：蓝峰 组版：侯波

高价收购名家字画

电话：**18866867078**

地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

挂失声明

- ◆ 济南鹏兴园林景观设计有限公司公章丢失，编号3701000101923，声明作废。
- ◆ 作废声明：江苏亚卿市政工程有限公司遗失公章一枚，特此声明。

金龄健康 · 山东济南养老服务中心

- 国企品质，公办机构。
- 全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
- 康养专区推出部分特价房，享康养专区床位费低至**8.5折**，普惠专区**2700元/月**起，医护专区床位费**9折**优惠。

电话：**0531-82805587/82805588**

地址：济南市市中区望岳路366号

◆ 本人付森，因个人原因残疾证不慎丢失，残疾证编号2017Y03220888041510304，特此声明。

◆ 刘宾警官证遗失，编号：013741，声明挂失。

悠然亭颐养中心 (医养结合 双院一体)

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话：**88819955**

收购字画 ◆ 求购15864536825

家政服务 ◆ 家政13793180410